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1. Masras kiyrdn y® — 3y + 2 = 0 tangentit niisséi pisteissi, joissa kiyrid leikkaa
y—akselin. Hahmottele kuva.

r=1—sint
y=1—cost
normaali, eli tangenttia vastaan kohtisuora suora, kohdassa = = 7 — 1.

2. Maaraa sykloidin

3. Tutki funktion f(z) = (r — 1)> +logz — 2z + 1, = > 0, kulkua. (kasvaminen,
viheneminen, ddriarvot, kuperuus, kdénnepisteet, ...). Hahmottele kuvaaja.

4. Paperin kddntopuolella olevaan kuvaan on piirretty funktion f derivaatan kuvaaja
y = [f'(z).
(a) Mita voit tamén perusteella péditellda funktion f dériarvoista, kasvamisesta ja
vihenemisesté sekéd kuperuudesta ja kddnnepisteista?
(b) Hahmottele funktion f kuvaaja y = f(z), kun f(3) = 0.
(c) Hahmottele f:n toisen derivaatan kuvaaja y = f"(z).

5. Oletetaan, ettd funktio f : R — R on kaksi kertaa derivoituva, f'(zq) > 0 ja
f"(z) > 0 kaikilla z > x(. Osoita, ettd
lim f(z) = oo.
T—00
Selitd tulos geometrisesti.
6. Misriad funktion f(x) = sinx - cos? z neljinnen asteen Taylorin polynomi nollassa.

7. Maaraa raja-arvot

lim
x—0

1 1 . log(1+23) — a?
—— — — | lim Y
sin“z e=0  gt(e* —1)
8. Kosmisessa séteilyssd maahan voi tulla elektroneja, joiden liike-energia on 100 TeV,

jolloin suhteellisuusteoreettinen ns. Lorentzin tekiji v = ——— saa likimain arvon
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~ ~ 10%. Kuinka lidhelld valon nopeutta ¢ on téllaisen elektronin nopeus v?

9. Kuinka tarkkoja likiarvoja saadaan sinin arvoille vililldi —7 <z < 7 kédyttamalld
likiarvojen laskemiseen seitseménnen asteen Taylorin polynomia
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10. Osoita, etté
lim — = o0
z—o0 T

kaikilla n € N.
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